



## ТАСС: "Более 1 млн россиян проживают в аварийном жилье - СК"

Более 70 тыс. зданий в России находятся в аварийном состоянии, в них проживают свыше 1 млн человек. Об этом сообщили в пресс-службе Следственного комитета РФ по итогам совещания по вопросам переселения граждан из ветхого и аварийного жилья, которое провел глава СК Александр Бастрыкин.

"Всего на начало текущего года признано аварийными 70 тысяч зданий. С риском для здоровья, а иногда и для жизни в них продолжают проживать более миллиона граждан, из них 333 тыс. находятся в ненадлежащих условиях уже свыше 5 лет", - говорится в сообщении. В СК указали, что проблема аварийного жилья наиболее остро стоит в северных и дальневосточных регионах страны. При этом государство на решение данной проблемы направляет значительные средства.

По данным СК, в 2023 году кратно увеличилось число жалоб жителей аварийного фонда, направленных в центральный аппарат ведомства. За 2023 год возбуждено в 5 раз больше уголовных дел о преступлениях в этой сфере, чем в 2022 году. "Очевидно, что несоблюдение прав лиц, вынужденных длительное время находиться в непригодных для проживания условиях, создает угрозу их безопасности, ведет к выраженному социальному недовольству", - сказал Бастрыкин, слова которого привели в пресс-службе СК.

Глава СК, заслушав доклады руководителей следственных управлений некоторых регионов, назвал их работу неэффективной и дал ряд поручений, в том числе о проведении выездных комиссионных проверок деятельности отдельных подразделений. Он подчеркнул, что работу на этом направлении необходимо проводить наступательно, используя комплекс мер уголовно-процессуального характера, требовательно отстаивая интересы потерпевших, особенно лиц, относящихся к социально уязвимым категориям. "Конечно, особое внимание нужно уделять участникам специальной военной операции", - добавил он.

Бастрыкин поручил всем руководителям следственных управлений страны обеспечить сплошной мониторинг информационного пространства на предмет выявления сведений о проживании граждан в аварийном жилье. Он потребовал обеспечить четкую уголовно-процессуальную реакцию по всем таким фактам. "Во всех действиях или бездействии чиновников, грубо нарушающих права граждан, нуждающихся в расселении, необходимо тщательно разбираться, оценивать причины неосвоения бюджета, выделяемого на эти цели", -



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

отметил председатель СК, потребовав при этом исключить формализм и равнодушие при решении насущных проблем граждан.

24 Апреля 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1877729>